

如何构建企业“情感网络”？
如何拉近文化与市场的距离？

看南车眉山公司“搭桥建梁”

□ 中国南车眉山公司宣传部 杨学东

如何满足员工精神需求，构建企业的“情感网络”？怎样以独特文化吸引客户、拓展“市场半径”？中国南车眉山公司这一多年思想政治工作的优秀企业在，“细”育“情感”、“精”修“文化”上做了一些有益尝试。

音乐情景剧：劳模是主角

2012年9月，为更好弘扬普通劳动者的敬业精神，传承公司劳模优良品质，一部以“全国五一劳动奖章”获得者、“中央企业优秀共产党员”、“知识型员工”的典型，外国同行眼中创造冶炼神话的冶炼高级技师廖仲宾事迹为原型创作的音乐情景剧《中国廖》在眉山公司第三届文化艺术节闭幕式期间连续上演，演出在员工中反响强烈。看到公司历年来在关心、爱护劳模上的所作所为，新员工小王说：没想到忠于公司发展、精于业务技能在这里受到如此礼遇。

微电影：小窗口折射大情感

2012年10月，一部以青年励志为主要的内容的微电影《我要像父辈一样扎根南车眉山公司》在眉山公司正式开拍，该片以一名

普通员工三代眉厂情的故事为原型创作，是中国南车先期运用系列微电影手法开展企业文化教育的子公司的创新思想政治工作方法的一次实践；后期公司还将以此手段开展市场开发部门的文化传播工作。

支部论坛：掀起思想的风暴

近日，眉山公司规划发展部党支部第一阶段共12期“改善心智”论坛活动圆满结束，以“创新分享”为主题的第二阶段论坛正式开坛，范围由支部成员扩大到全员、论题由党建拓宽到业务工作；“论坛”给支部党员搭建起展示、超越自身的“舞台”，也为员工拓展业务能力提供了平台。

短信平台：倾听你的声音

10月，由眉山公司党委宣传部发起、以全公司员工为会员的手机短信双向交流平台业已搭建完成，即将投入运行，到时每逢节假日，每位员工都会收到来自公司的温馨问候、知晓公司的大事小情，每位员工也可将建议和意见直接反馈公司相关管理部门。有了这个短信平台，公司管理层和员工的心，更近了。

文化与市场：原来这么近

因被邀请看一场文艺演出，就换回客户

与公司续签订单，近日这一趣事在眉山公司广为传诵。事情是这样的：眉山仁寿神通汽车贸易有限公司与眉山公司下属同升专用汽车公司合作近一年来，先后签订近20台专用汽车订单。近期同升汽公司得悉该公司有部分专用汽车订单需求，派人前去洽谈，但因

价格、交货期等因素没能达成交易意向。为增进客户对公司文化和产品的了解，同升专汽公司利用公司召开文化艺术节的契机，真诚邀请该公司总经理陈杰参加公司文化艺术节开幕式。

在文化艺术节开幕式拉歌环节的比赛中，于是有了着装完全不同的5位嘉宾，他们情绪高昂，完全融入到了拉歌和演出的氛围中。陈杰总经理感言：“通过参加此次活动，我深切感受到了南车眉山公司的优良文化，让我对与眉山公司的合作充满了信心……”在国庆节前夕，该公司先后与同升专用汽车公司签订了5台专用汽车的购销合同；而近期同升专汽公司的市场订单也呈现旺盛的销售势头，仅前侧后翻自卸半挂车9-11月初即获批量订单30余台。

高原拍摄：一切为客户着想

6月12日，在眉山公司总经理孟维新与

客户的见面会上，当客人看到公司拍摄的漏斗车装、卸货运用情况演示录像时，对公司该产品表现出浓厚的兴趣，反复询问产品运用工况情况和技术参数。此后也促进了公司该型号产品在国外市场的销售，近期相关出口产品试制工作已经展开。

为满足国内外客户需要，2012年5月，在公司国内、国际市场等部门的配合下，公司由企业文化部部长亲自带领电视台摄像记者前往海拔3000多米的青海湖地区，在多人突发感冒、拍摄缺乏安全保护措施的情况下，实地拍摄漏斗车运营情况，采集多项宝贵数据；同时还为公司国际市场部、国内市场部等多个部门制作、提供多语种、多产品的企业形象片，为宣传公司产品、拓展市场做出了努力。

为员工，以“仆人”之心，精诚所至；为客户，行“服务”之责，金石为开。“桥”搭好了，“梁”建成了，换来的是员工真诚的回报和客户对公司文化和产品的认可。仅仅在2012年上半年，眉山公司国内市场即完成占全年指标78.99%的新增市场份额，市场份额较上年提升2个百分点。

甘肃安多集团携手青海绿草原

打造甘青牦牛、藏羊产业联盟



王志荣（左）和马天友（右）“携手”推进牦牛、藏羊产业发展

本报讯（记者 何沙洲 通讯员 邓春发）10月21日，甘肃安多投资集团董事长兼总经理王志荣，副总经理宋宗文一行前往青海绿草原食品有限公司参观考察，就整合资源做强做大甘、青、川牦牛、藏羊产业达成共识，签订了牦牛、藏羊产业联盟合作协议书。

甘肃安多集团和青海绿草原都是集收购、屠宰、精深加工、冷冻冷藏、产品销售为一体的牦牛、藏羊肉专业生产企业，立足藏区建设，面向国内外市场，为消费者提供绿色、健康的牦牛和藏羊肉系列产品。

据悉，王志荣这几年一直奔走于甘、青、川，与牦牛区政府、企业探讨建立牦牛产业联盟，探索国际原产地认证、国家牦牛行业标准，共同提升牦牛产业发展。目前，安多集团已经与甘肃、青海、四川多家食品企业就建立甘青川牦牛产业联盟和整合资源达成共识，并希望在甘青川牦牛产业联盟基础上，尽快组建成立中国牦牛产业协会，为牦牛产业争取更多话语权。

青海绿草原董事长兼总经理马天友表示，愿意与安多集团一起合作共同努力打造藏区经济的增长点，挖掘草原畜牧优势资源，联合甘、青、川牦牛、藏羊加工企业，加快牦牛、藏羊产品深加工，改变粗放低端的现状，打破制约甘青川地区畜牧产业发展瓶颈，加快牦牛产业发展，打造藏区牦牛、藏羊肉高端品牌，提升产品价值，推动产业大发展。

据悉，安多集团计划在“十二五”期间投资6亿元建设安多畜牧产业园，重点建设万吨级牦牛、藏羊肉精深加工基地、牛羊血液副产品深加工基地、饲草料加工基地、暖棚生态养殖基地、旅游工艺品加工基地、活畜交易市场、畜产品展销与科技中心、旅游接待中心等9个重点项目，进一步促进安多牧场的畜牧资源优势转化为经济优势。

塔拉壕煤矿及选煤厂项目获国家发改委核准

伊泰集团煤炭板块取得突破性进展

日前，国家发展和改革委员会以发改能源[2012]3049号《国家发展改革委关于内蒙古自治区万利矿区塔拉壕煤矿及选煤厂项目核准的批复》，同意内蒙古伊泰煤炭股份有限公司建设塔拉壕煤矿及配套的选煤厂，矿井建设规模600万吨/年。

该项目前期工作历时近10年，经过伊

泰集团领导、事业发展部、塔拉壕煤矿和为该项目奉献的相关部门历任领导和员工的不懈努力，终于获得国家发改委核准，标志着伊泰煤炭板块发展取得了突破性进展，为公司快发展、调结构、增效益奠定了基础。

此外，在10月中旬举办的2012中国国

际煤炭发展高层论坛暨展览会上，伊泰集团煤制油油品在独立的展厅登上了展会舞台。伊泰集团副总经理翟德元在煤炭高层论坛发言并与与会代表进行了广泛交流。展览会由煤炭工业发展成就展示、煤炭企业科技创新成果展示和矿用装备与技术构成。

(王刚 王舒弘)

开辟时尚舒适型 SUV 新蓝海

长安CS35 激昂上市

10月30日，长安汽车首款SUV产品CS35在重庆、深圳双城同步激昂发布。此次上市两款车型1.6MT舒适型、1.6MT豪华型，全系共6个颜色。

据长安汽车工程师介绍，之所以对长安CS35驾驶体验如此充满自信，1.6L排量发动机最大功率可达92kW，最大扭矩为160Nm，全新开发的5档手动变速器，由长安英国研发中心的精心调校，兼具档位精准、低振动和换挡顺畅三大优点；180mm的离地间隙为征服各种路面提供了保障，EPS电子助力转向系统使过弯性能更为灵活，充分保证了路途中清晰的路感、平稳的缓振和舒心的驾

驭；同时，CS35还对车内噪音进行优化控制，38.5分贝的超低怠速车内噪声远远低于行业平均水平，给客户带来更加静谧舒适的驾乘感受。

作为长安汽车的首款SUV车型，CS35不仅弥补了长安轿车品牌在SUV细分市场的空白，更开启了自主紧凑型SUV迈向时尚舒适的新蓝海。本次重庆、深圳双城体验上市会，招募车友参与体验长安CS35的舒适驾驶，并博得了消费者的一致好评，业内人士也对其品质与未来市场表现寄予厚望。对此，长安汽车表示，长安CS35的上市推广之所以采用“先体验再见证”的方式，既是出于长安汽

车对消费者感受的无限关注，也是对自身产品的充足信心。作为自主品牌时尚舒适型SUV的开疆者，CS35还将针对消费者的反馈，根据用户的切实需求推出后续车型，包括中大型SUV产品，形成齐全完善的SUV产品序列，同时，用更丰富的配置和最具竞争力的价格，引领国内自主SUV车型的新风潮。

(常轩)



一桩蹊跷的“用户抱怨”

“小顾，你给我看看这个底板是460的还是K0800的？搞得我们差点撞错了。”10月23日上午9时，东风德纳车桥有限公司十堰部件厂三车间总成班班长王启林就怒气冲冲地拿着一件底板件跑到后底板班兴师问罪起来。

正在该车间后底板重型1线调试加工中

心的线长顾善静接过底板一看，头都“大”了。

原来460和K0800两种零件采用同种毛坯生

产，加工后的成品“长相”极相似，班组为了便

于区分，特在两种零件上不同的位置做好标

识。而这件零件却有两种不同标识，小顾心想这是那个“糊涂蛋”漏序了，真是叫人恼心。

小顾正想着怎么追溯的事儿，王启林又

生气地说：“这件底板我们从快装好的总成上

面拆下来的，误工费你们班要负责！”接着他

拿出手机给车间质量员邢江敏反馈了质量信

息。

不一会儿，邢江敏就来到他们跟前，他看

了看零件，不动声色的对他们说：“你俩

别吵了，这个零件是我故意混装到料箱的，

多出的一根线也是我加的，我在全车间三个

班组做模拟漏序测试，就是要看你们哪个班组能够发现出来。昨天我有意放了三件不良品，你们班只发现了两件，今天这一件你们应该在压床第一序就能发现，却还是流到后序才发现，因此，对你们班做出批评，以后我还要不定时地做这样的测试。”

听完邢江敏的话，他们终于恍然大悟，悬

着的心这才放下。而王启林脸上露出了惭愧

之色，他拎着零件去找压床操作工去了，看

来一场必不可少的现场分析会又要召开了。

(艾保国 顾善静)

识。而这件零件却有两种不同标识，小顾心想这是那个“糊涂蛋”漏序了，真是叫人恼心。

小顾正想着怎么追溯的事儿，王启林又生气地说：“这件底板我们从快装好的总成上面拆下来的，误工费你们班要负责！”接着他拿出手机给车间质量员邢江敏反馈了质量信息。

不一会儿，邢江敏就来到他们跟前，他看了看零件，不动声色的对他们说：“你俩别吵了，这个零件是我故意混装到料箱的，多出的一根线也是我加的，我在全车间三个

班组做模拟漏序测试，就是要看你们哪个班组能够发现出来。昨天我有意放了三件不良品，你们班只发现了两件，今天这一件你们应该在压床第一序就能发现，却还是流到后序才发现，因此，对你们班做出批评，以后我还要不定时地做这样的测试。”

听完邢江敏的话，他们终于恍然大悟，悬着的心这才放下。而王启林脸上露出了惭愧之色，他拎着零件去找压床操作工去了，看来一场必不可少的现场分析会又要召开了。

(艾保国 顾善静)

识。而这件零件却有两种不同标识，小顾心想这是那个“糊涂蛋”漏序了，真是叫人恼心。

小顾正想着怎么追溯的事儿，王启林又生气地说：“这件底板我们从快装好的总成上面拆下来的，误工费你们班要负责！”接着他